

Párt és pártépítés

A gyakorlati tapasztalatokat is használjuk fel a politikai iskolák foglalkozásain

Berettyóújfaluban is, mint a megye többi községi és üzemi alapszervezetében az elmúlt héten nyitották meg a pártoktatási évet. A berettyóújfalusi földművelőszervezetnél a politikai iskola másodéves hallgatói kedden este már másodszor jöttek össze. Az a tény, hogy a tizenhét hallgató közül tízennegyen megjelentek (egy hiányzott igazolatlanul) azt bizonyítja, hogy a politikai iskola vezetője, Szatmári Benedek elvtárs nagy gondot fordít a hallgatókkal, mindegyikkel hosszasan elbeszélgetett az elmúlt hetek alatt.

A hallgatók jól felkészültek

A jó előkészítő munka eredménye a keddi foglalkozáson meg is látszott. A hallgatók valamennyien jól felkészülve jelentek meg a szemináriumon, ahol „A termelőszövetkezetek és gépiamosok élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozása” anyagának egyik részét tárgyalták meg. A hallgatók nagyrésze aktívan részt vett a szemináriumi kérdések megbeszélésében. Két-három hallgató kivételével mindenki hozzászólt az anyaghoz.

A politikai iskola hallgatói elvileg helyesen magyarázták meg, mi jelent a mezőgazdaság gyors, általános fellendítése a szocializmus építésében. Az elvtársak az elmúlt hetek agitációs tapasztalataikat is felhasználva a szemináriumon és példákmal is magyarázták a kérdéseket. Papp Gyula elvtárs például elmondta, hogy még régebben beszélt Klapka Istvánnal, a Dózsa tisztes tagjával, aki ott akarta hagyni a szövetkezetet. Papp elvtárs már akkor megmagyarázta neki, hogy a jó terméshő előrelátólag jó jövődelme lesz a munkaegységei után.

Az elmélet és gyakorlat összekapcsolása

Az elmúlt héten újra beszélgettek Klapka István közt Papp elvtárral, hogy megváltoztatta elhatározását. Mégsem hagyja ott a tisztséget, hiszen 20 mázsa búza mellett több mázsa egyéb terményt kapott a számlása szerint tengeriből is 70 zsákkal visz majd haza. Jankuj Józsefné és Balogh János elvtársak az élenjáró agrotechnikai módszerek nagy előnyéről beszéltek s ezt saját tapasztalataikból vették jó példaként magyarázták. Előkiütötte a szemináriumot a kialakult vita is. Jankuj elvtársnő felvetette, hogy az idősebbek nem minden esetben fogadják el a fiatalok új módszereit, akkor sem, ha ezek jobbak, mint az idősebbek régi, elavult gazdálkodási módszerei.

Különösen aktívak voltak a politikai iskola hallgatói akkor, amikor a termelőszövetkezeteknek nyújtott hatalmas kedvezmények tárgyalására került a sor. A hallgatók együtt kezdték számolni a 10 százalékos beadási kedvezmény jelentőségét, amely már nagyban emeli a tisztes-tagok életszínvonalát. Balogh János az orvosi kezelésről beszélt, ami szintén előnyös a tisztes-tagok számára. Régen a feleségek betegsége egy tizenkét vitte el, Sárándi Sándorné az ingyenes állatorvosi kezelést előnyösnek találta. Papp Gyula mindjárt el is mondta, hogy amíg régen minden tizedik házról nagy számban hullott a baromfi és jószág, addig ma minden századik háznál, ha előfordul ilyen eset. Hiszen a kormányrendelet óta a dolgozó parasztság jobban igénybe tudja venni az ingyenes állatorvosi segítséget.

A politikai iskolai hallgatói jól megállták a keddi foglalkozáson a helyüket. A szeminárium sok segítséget adott számukra a következő heti agitációs munkájukhoz. Ha fel is használják a tanultakat területükön, akkor jó munkát végez-

tek. Arra kell törekedniük, hogy a következő hetek alatt is készüljenek a politikai iskolára becsületesen és aktív részvételükkel tegyék még nívósabbá a szemináriumukat.

Németi Éva

Fokozott gondot a párttagság átjelentésére

Pártunk Központi Vezetőségének 1952 december 8-i határozata részletesen meghatározza a párttagság átjelentkezéseinek új rendjét. A határozat érvénybelépése óta tíz hónap telt el, de még mindig vannak olyan pártiszervezetek, ahol figyelmen kívül hagyják a fontos határozatot. Ezek közé tartozik a Keletmagyarországi Gyógyászapágygyár építkezésének pártiszervezete.

A hatalmas új gyár építkezéséhez naponta érkeznek, vagy távoznak onnan más munkahelyre dolgozók, köztük sok párttag és tagjelölt. Az érkező kommunistákat a személyzeti osztály Tóth Sándor párttitkár elvtárhoz küldi, hogy átjelentkezésüket intézzék el. Igen ám, de van, aki nem jelentkezik a párttitkár elvtársnál a határozatban előírt 5 napon belül — sőt még azután sem. Lukács László elvtársról is hosszú hetek után „derült ki”, hogy párttag. Az ilyen súlyos mulasztásokat el lehet kerülni. A pártvezetőség hívja fel a pártbizalmiak figyelmét egyik fontos kötelességükre, arra, hogy a pártcsoporthoz tartozó munkahelyre érkező dolgozókkal már a munkábaállás napján beszéljenek és a kommunistákat figyelmeztessék átjelentkezésük kötelességük teljesítésére; mondják meg, hogy az átjelentkezési határidő be nem tartása a pártfegyelem megsértése, amiért pártbüntetés jár. Ugyanígy figyelmeztessék a pártbizalmiak a más munkahelyre távozó kommunistákat is. Mert bizony sok esetben előfordul az is, hogy nem jelentik be távozásukat a kommunisták a pártiszervezet titkáranak.

Azonban nemcsak a párttagság egy része nem tesz eleget a Központi Vezetőség határozatának, hanem maga Tóth Sándor párttitkár elvtárs sem, aki pedig személy szerint előszörban felelős annak végrehajtásáért. Az alapszervezethez érkező párttagokat és tagjelölteket azonnal véglegesen tagnyilvántartásba veszi. Pedig a határozat világosan kimondja, hogy érkezéskor csak ideiglenes tagnyilvántartásba lehet bejegyezni a párttagot, vagy tagjelöltet. Véglegesen csak akkor vehető fel a tagnyilvántartásba, ha megérkezett a tagnyilvántartó lapja az átigazoló pártbizottságtól (a budapesti, illetve megyei pártbizottságon keresztül) és a felettes pártbizottság (jelen esetben a városi pártbizottság) megküldte az átigazolást jóváhagyó értesítést és a tagnyilvántartó lapot. De hogyan is küldhetné meg a szükséges jóváhagyást és a személyi okmányokat a városi pártbizottság? Tóth elvtárs egyáltalán nem jelenti, hogy kiérkezett, vagy ki távozott. Nem is tudja, hogy az érkezést 2. a távozást 4 napon belül jelentenie kellene a városi pártbizottságnak. Ezt a mulasztását megteheti azzal is, hogy az alapszervezet fennállása óta (közé hat hónapja) még egyetlen havi vá-

tozásjelentést sem küldött a városi pártbizottságnak.

Ezeket a hibákat mielőbb ki kell javítani. Ennek érdekében a pártvezetőség tagjainak — köztük is elsőnek Tóth elvtársnak — meg kell ismerni és a párttagsággal meg kell ismeretnie a Központi Vezetőségnek a párttagság átjelentkezési rendjére vonatkozó határozatát. Meg kell érteni és határozott jelentőséggel E határozat a párttagság pontos nyilvántartását biztosítja. Megakadályozza, hogy a pártból kizárt osztályidegen elemek, talált, lopott, vagy éppen hamisított pártokmányokkal rendelkező ellenséges kártevők furakodjanak be pártunk soraiba. A határozat végrehajtása tehát túlnó a „pusztán adminisztrációs munka” keretein. Politikai munka ez — jelentős politikai munka; pártunk soraik tisztaságát védjük vele, a pártfegyelmet szilárdítjuk, az éberséget fokozzuk.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus felhívása a világ dolgozóihoz

Bécs (TASzSz). A III. Szakszervezeti Világkongresszus a világ dolgozóihoz felhívást intézett.

Világ dolgozói, férfiai és asszonyai! Töletek, egységetektől, harcotoktól függ az egyszerű emberek életkörülményeinek megjavítása, a béke megszilárdítása világszerte, kivított sikerek megsokszorozása — hangzik a felhívás.

Szilárdítsuk meg soraink egységét! Teremtjük újja a munkaszervező országos és nemzetközi egységét!

Teremtjük meg ezt az egységet az üzemekben és a hivatalokban, teremtjük meg az egységet a munkások követeléseinek védelmében! Lepeljük le a szakadár politikáját, akik az amerikai AFL és CIO vezetőihez hasonlóan megpróbálják akadályozni ezt az egységet! Követeljük, hogy a „szabad szakszervezetek nemzetközi szövetségének” minden szakszervezeti szervezete és vezető szerve fogadja el a Szakszervezeti Világszövetségnek az akciógépségre vonatkozó javaslatát!

Eljen a világ dolgozóinak megbonthatatlan egysége! Eljen a Szakszervezeti Világszövetség, amely aktív és szüntelen harcot vív a tartós békeért, a népek közti barátságért, az egész emberiség egyetemes jövőjéért.

A Szakszervezeti Világszövetség vezető szerveinek megválasztása

Bécs (TASzSz). Október 21-én este ülést tartott a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsa és végrehajtó bizottsága. A Szakszervezeti Világszövetség főtanácsa ezen az ülésen egyhangúlag Louis Saillant választotta a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárává.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága egyhangúlag megválasztotta a Szakszervezeti Világszövetség elnökét, 14 tagú végrehajtó irodáját és a Szakszervezeti Világszövetség négy titkárát. A Szakszervezeti Világszövetség elnökévé Giuseppe di Vittorio, az olasz általános szakszervezeti szövetség főtitkárát választották.

A végrehajtó iroda tagjaivá a következő személyeket választották meg: Di Vittorio, a Szakszerve-

zeti Világszövetség elnökét (Olaszország) Louis Saillant (Franciaország), a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárát, valamint a Szakszervezeti Világszövetség alelnökét: N. M. Svernyiket (Szovjetunió), Alain le Léopont (Franciaország), Liu Ning-jint (Kína), Lombardo Toledano-t (Latin-Amerika), Herbert Warnke-t (Németország), Dange-t (India), Abdullah Viallo-t (Afrika), Lazaro Pena-t (Kuba), S. Tesla-t (Csehszlovákia), Nyonot (Indonézia), B. Branden-t (Hollandia), valamint Lucsei-t (Brazília).

A Szakszervezeti Világszövetség titkárává Kazakovot, Grassit, Liu Csian-seit és Henri Jourdaint választották meg.

Dolgozók sorsa a tőkés országokban

Egyesült Államok

Az Egyesült Államokban a munkások mind nehezebben találják munkát. A kormány adatai azt bizonyítják, hogy az augusztus közepe és szeptember közepe közötti időszakban, 1952 megfelelő időszakához viszonyítva a munkanélküliség száma megközelítően 10 százalékkal emelkedett.

Az „U. S. News and World Report” című lap — elemzve a kormány adatait — azt írja, hogy a munkanélküliség főleg az Egyesült Államok ipari államaiban — Pennsylvániában, Michiganban stb. — ölt fenyegető jeleget. A lap szerint az elkövetkező kilenc hónap folyamán a munkanélküliség száma havi 250.000-re fog emelkedni.

Jugoszlávia

Ebben az évben Jugoszlávia összköltségvetésének 78,6 százaléka hadicélokra irányozták elő. Ennek következtében több olyan üzem, amely nem hadicélokra termel, kénytelen volt a munkát beszüntetni. Emiatt a munkanélküliség száma már több mint 534.000. Különösen nehéz az ifjúmunkások és a nők helyzete. Horvátországban több mint 150.000 szakképzett fiatal nem tud munkához jutni. Hivatalos, de nyilvánvalóan széplített adatok szerint Jugoszláviában 130.000 nő tengődik.

A jugoszláv dolgozók helyzetét még súlyosbítja az a körülmény, hogy egyáltalán nincs munkavédelem. A balesetek száma állandóan növekszik. Jugoszlávia üzemiben 1948-ban 53 ezer, 1950-ben 10.000, 1952-ben pedig 250.000 baleset történt. Annak ellenére, hogy egyre több dolgozó tengődik munkanélküligen elterjedt a gyermekmunkaerő foglalkoztatása. A kovácsi barátság felé vezető úton az útépítésnél foglalkoztatottak je-

lents része gyermek, akik olyan nehéz fizikai munkát végeznek, mint a felöntés. Feltehető ezek után a kérdés, hogy miért dolgoztatnak gyermekekkel, amikor felnőttek ezrelék vannak munkanélkül? A válasz igen egyszerű: a maximális profitért folytatódott hajszában kifizetődött az olcsó gyermekmunkaerő alkalmazása. A jugoszláv gyermekek ezrei kénytelenek egy karjé kenyeréért egészségüket, sőt gyakran életüket kockáztatva munkát vállalni.

Dél-Korea

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság sajtója beszámol a dél-koreai lakosság súlyos életszervezési helyzetéről. Dél-Koreában egyre több éhez a parasztoktól félően vásárolják meg a még be nem érett termést. Mint a „Tonjan Thonszin” dél-koreai hírügynökség nemrégiben jelentette, augusztus 1-ig ötven ezer parasztesalád volt kénytelen eladni lábionálló rizstermését. A gazdag földbirtokosok a súlyos helyzetben lévő éhez a parasztoktól félően vásárolják meg a még be nem érett termést. Mint a „Tonjan Thonszin” dél-koreai hírügynökség nemrégiben jelentette, augusztus 1-ig ötven ezer parasztesalád volt kénytelen eladni lábionálló rizstermését. Szul, Puszan és más dél-koreai városok utcáin éhenhalt emberek holttestei botlanak a járókélok.

Görögország

A görög kormánytömb intézkedéseinek tragikus kudarcra jelenleg nyilvánvaló — cím alatt az „Athinaiki” című görög lap adatait közli a Papagosz-Markeszisz kormány gazdaságpolitikájának esődjéről. A görögországi amerikai misszió bulletinjében közzétett adatokra támaszkodva az „Athinaiki” azt írja, hogy a görögországi bankjeleveszég július 31-e körül 1948 óta a legmagasabb volt. Július 15 és augusztus 15 között — írja az újság — a kiskereskedői árak mutatószáma 10

ponttal emelkedett és most 464,4 pont. Ez a mutatószám eddig a legmagasabb. A drachna leértékelését megelőző héten a megélhetési költségek 17,9 százalékkal emelkedtek.

A lap azt írja, hogy az Athén környékén lévő 563 ipari vállalatból kapott adatok tanulmányozása alapján teljesen nyilvánvaló, hogy az utóbbi hónapok folyamán a különböző ipari vállalatokban dolgozó munkások száma állandóan csökkent. Június végéig az iparban foglalkoztatott munkások száma 76.647 volt, míg a pénzügyi értékelés előtt 81.082. Az „Athinaiki” rámutat, hogy jelenleg az iparban foglalkoztatott munkások száma az eddigi legalacsonyabb és hogy a munkanélküliség hirtelen megnövekedett.

Nyugat-Németország

A nyugatnémetországi Tartományi Bank közlése szerint a nyugatnémet vállalkozók ez év első felében 16 milliárd márka haszonra tettek szert. A különböző adókra 5,5 milliárd márkát fizettek be, tiszta nyereségük tehát 10,5 milliárd márka. A hatalmas profit forrása a dolgozók kíméletlen kizsákmányolása. A nyugatnémet üzemekből ezrelék bocsátják el a munkásokat. A munkanélküliség nagy tartalékseregét arra használják fel, hogy mind nagyobb nyomást gyakoroljanak a dolgozókra, szüntelenül fokozzák a munka intenzitását.

Az „Union Dortmund” kohászati üzeméből az idén ezer munkást bocsátottak el. A vállalat igazgatósága tervezte, hogy az év végéig további 3000 munkásnak mondja fel. A termelési költségek további csökkentését — ezáltal a profit növelését — úgy akarják elérni, hogy még jobban leszorítják az amúgy is nyomorúságos béreket.

Csak bennü zaveré megezt mégis tes. M tok ez zal, h meny vagy ket. A sorban Nem ben, munk munk hogy lyetl A bel rületé ket c A az az 21-én nak c ve, K varon gyeso nagyh tars vettett terme ndest mennu ve és Ver rsztoh nácsn pont élenj szerü

Me tán nom huzat jele. tepe egész lenül sokat négy gon veska A

a kö kösok építé szállt vasúv reme van ds h Látsz rend ahog kezés időve talko pest. Ne és s ezért kezdé dor

Ez októb tően. téglá egy az é anya gott elégt berek pi ka A dolgo egyh kapt get. tőség feletl

gresszus
ához

gresszus a világ
egységektől, har-
inek megjavítása, a
ck megsokszoroz-
és nemzetközi egy-

és a hivatalokban,
seinek védelmében,
z amerikai AFL és
ozni ezt az egységet!
nemzetközi szövetsé-
ő szerve fogadja el
egre vonatkozó ja-
rsége!
ly aktív és szüntelen
ságért, az egész

zövetség
álasztása

zövetség elnökét
Louis Saillant-t
a Szakszervezeti
főtitkárát, valamint
zeti Világszövetség
A Svernyiket (Szov-
le Léapot (Francia-
ng-jint (Kína), Lom-
ot (Latin-Amerika),
ket (Németország),
), Abdullah Viallo-t
ro Penat (Kuba), S.
szlovákia), Nyono-t
Brandsen-t (Hol-
nt Luceseit (Brazi-

zeti Világszövetség
akovot, Grassit, Liu
Henri Jourdaint vá-

ban

eden és most 464-4
utatószám eddig a
A drachna leérté-
ővő heten a meg-
egye 17,9 százalé-
k.

ja, hogy az Athén
ó 563 ipari vállá-
adatok tanulmá-
án teljesen nyű-
an utóbbi hóna-
a különböző ipa-
an dolgozó mun-
állandóan esők-
végefele az ipar-
zatott munkások
solt, míg a pénzie-
81,682. Az „Athi-
r, hogy jelenleg
glakoztatotti mun-
sz eddigi legala-
hogy a munkacél-
ben megnövekedett.

Németország

metországi tarto-
közlése szerint a
vállalkozók ez év
6 milliárd márka-
k szert. A külön-
5,5 milliárd már-
e, tiszta nyeresé-
milliárd márka. A
it forrása a dol-
ten kizsákmányo-
német üzemekből
ják el a munká-
kanaküliek nagy
arra használgák
nagyobb nyomást
a dolgozókra,
kózzák a munka

Dortmund" kobá-
az idén ezer mun-
ak el. A vállalat
erve vette, hogy
további 3000 mun-
fel. A termelési
bbi csökkentését
rofit növelését
elni, hogy még
ják az amúgy is
béreket.

Meg kell gyorsítani a búza vetését

Csak napok választanak el
bennünket október 30-tól, a bú-
zavetés minisztertanács által
megszabott határidejétől és
mégis vontatottan halad a ve-
tés. Mintha a dolgozó parasz-
tok egyrésze nem gondolna az-
zal, hogy a jövő évi termés
mennyisége függ attól, korán
vagy későn vetik el az ősze-
ket.

A vetés lemaradásáért első-
sorban a tanácsok a felelősek.
Nem egy tanács van a megyé-
ben, amelyik közömbös az őszi
munkák iránt, nem szervezi a
munkát, nyugodtan tári azt is,
hogy a parasztok a vetés he-
lyett a kukoricaszárat horadják.
A betakarítást sem azokon a te-
rületeken végzik, ahová az őszi-
ket akarják elvetni.

A tanácsok közömbösségének
az az eredménye, hogy október
21-én Balmazújvároson a búza-
nak csak 9 százaléka volt elvet-
ve, Kabán 28 százaléka, Nádud-
varon 25 százaléka, és Nagyhé-
gyesen 17 és fél százaléka. A
nagyhegyesi tanácselnök elv-
társ nem tudja, mennyi búzát
vetett el a Kossuth és Rákóczi
termelőszövetkezet. Az ebesi ta-
nácsfőtitkár pedig azt sem tudja,
mennyi a község őszi vetéster-
ve és mennyit vetettek már el.

Verseny sincs a dolgozó pa-
raszok között. Tégliáson a ta-
nácsnál az a helytelen állás-
pont uralkodik, hogy minék az
ájenjáró dolgozókat mindig nép-
szerűsíteni, a végén még elbi-

zakodnak. Elég az, ha csak az
állandóbizottsági ülésen olvas-
sák fel a nevet, nem fontos azt
a dícsőségábrára írni. Ahol a
tanácsnál ilyen vélemény ural-
kodik, ott nem is csoda, ha las-
san halad a vetés és betakarítá-
s.

Ilyen hibák azonban egyes
termelőszövetkezeteknél is meg-
találhatók. Ahol a vezetőség
rosszul irányít, ott szervezete-
nül megy a munka. A cserői Vö-
rös Csillagban például ahelyett,
hogy kihasználnák a jó időt és
földbe tennék a magot, a veze-
tőség a munkaerő legjavát a
kulturház építésére vonja el,
az őszi munka pedig nem halad,
amit az is bizonyít, hogy azok-
ról a területekről sem takari-
tottak még be, ahova az őszi-
búzázt fogják vetni. A hajdúvidi
Bocskai nagyon le van marad-
va a kukoricatöréssel. Az elnök
elvtárs véleménye szerint ráér-
nek a kukoricatöréssel, mert
még jó idő van. A vetéssel is
ráérnek decemberig.

A hosszúpályi Uj Élet sem dí-
cselkedhetik a jó munkával,
mert a 63 hold őszi búzából, ami
a 12-30 vetésterében van, még
egyetlen holdat sem vetett el,
de a hosszúpályi Alkotmány sem
kezdte még meg a 30 hold őszi-
búza vetését.

Példát vehetnének ezek a te-
rmezőszövetkezetek a hajdúvidi
Kinizsi tisz-ról, ahol a miniszter-
tanács határozata szerint vég-
zik a munkát és öt-hat nap mul-

va befejezik az őszi vetést. Di-
cséretre méltóan dolgozik a cse-
rei Tancsics I. típusú termelő-
szövetkezet is. Ez a tisz már
minden őszi kalászosot elvetett,
a vetése már szépen ki van kelve,
most nyugodtan folytatják to-
vább a betakarítást.

Fordítsanak tanácsaink sok-
kal nagyobb gondot a vetésre.
Moogósítsák a falu parasztlait
a munka gyorsabb végzésére. A
versenytablak ne legyenek üre-
sek, naponta kerüljenek oda a
legjobb dolgozók nevei. A han-
gos híradón adják tudtára a fa-
lu lakosságának, kik járnak
élen a munkában és a népvete-
zők is végezzenek felvilágosító
munkát, nemcsak este, hanem
nappal is, kint a mezőn, munka
közben. Emlékeztessék a dolgo-
zó parasztokat arra, hogy ta-
valy őszelet milyen nehéz volt
elvetni. Allandóan esett az eső
és sok helyen még decemberben
is vetettek. A késői munka er-
ménye az lett, hogy sok helyen
nem tudták bemunkálni a ma-
got a talajba a sok eső miatt és
a vetés egy részét a madarak
hordták el, más részét pedig ki-
 kellett szántani tavasszal, mert
nem kelt ki. A megmaradt ve-
tés jóval kevesebb termést adott,
mint amit korán elvetettek.

Használják ki a termelőket a
jó időt, ne késlekedjenek to-
vább a vetéssel, mert minden
perc drága, mert az őszi esőzés
beültet ismét hátráltatja majd
a vetést.

MI UJSÁG A SIMONFFY-UTCÁBAN?

Meggünk a léposón Papp Zoltán
munkavezetővel fejtél. Fl-
nom por üi a vaskorlátan, a lég-
huzat nő: a munkahely közeli
jete. Aztán egyszerre szinte meg-
lepetésszerűen elbűnk tűnik az
egész emelet: még félig „öltözef-
lenül”, rendezetlenül, de már
sokat sejtetően. A csupasz falak
négyzetek közt emberek dol-
goznak, messze hallik a kőmű-
veskalapácsok csengése.

A magas, kissé komornak tű-

nő építészvezető a szakemberek
nyugodtságával magyarázza:
Nemsokára irodák, lakások ke-
rülnek majd ide fűdőszobák-
kal, kamrákkal, vízmező magas-
ságbán. Régi arányait nyeri így
vissza a Simonffy utca, ismét
kétfelméletes lesz a háborúban
erősen megrongálódott sarok-
épület. A lebombázott részre új
falakat húznak, új lakásokat
formálnak becsületes, dolgos
embereknek.

A lemaradást azonban még
így sem nézik barátságos szem-
mel a dolgozók. Vállalatuk ne-
vében történetesen akarják az
adósságot, és pedig lehetőleg mi-
rél előbb. Ezért határozták el,
hogy az épüetet az eredeti ha-
tárolóra, december 31-re mégis
csak átadják rendezettségnek.
Persze ehhez a 6. számú Mély-
építő Vállalat debreceni főépít-
észvezetőjének, valamint a rylr-
egyházi központnak a segítségével
is szükséges. Reméljük, hogy a
megfelelő támogatást megkap-
va, a dolgozók nem is vallanak
vállalatukkal szeggyent.

Mégis csak készen lesz a Si-
monffy-utcai építkezés, határ-
időre?!

Kovács Tibor.

Szép ez a feladat,

a kőművesek, ácsok, segédmun-
kások megbízása, új helyiségek
építésére. Halkan zúg az anyag-
szállító felvonója, a hatalmas
vasállvány alig észrevehetően
remeg, segítségével máris ül
van a régi cipekedés, saroglya-
zás helyett a megrendelt anyag-
látszólag tehát minden meg-
rendben. De mégsem, mert
ahogy később kiderül, az épít-
kezés „haragban van” a határ-
idővel. Tíz nap lemaradást mu-
tatkozik jelenleg is a tervezés ké-
pest.

Nem a dolgozókat az építke-
zés munkáját lehet hibáztatni
ezért. A pénteki termelési érte-
kezleten is az öreg Mikódi Sán-
dor kőművestársai nevében vál-

latta, hogy november 7-ig ké-
szen lesznek a Simonffy-utcai
homlokzati részek. Az ácsok
ugyancsak a földmészereket le-
költésére teltek ígéretet, míg a
segédmunkások a falakokat, az
ácsokat látják el folyamatosan
anyaggal. A hiba inkább a fo-
gyatékosan elkészített terrá-
zokban, az időnként kronikusán
fellépő anyaghiányban van.

Vegyük először a terveket.
Nincs közöttük két egyforma
alaprajz, nem is szóba a má-
tárgyak elhelyezéséről, amelyek
szintén pontatlanok. Bizony az
építészvezető, vagy munkavezető
sokszor ugyancsak törheti a fe-
jét, hogy egy rossz méretet ho-
gyan javítson ki, hogyan hoz-
zon helyre.

További gátló ok: az anyaghiány

Ez főleg szeptember végén,
október elején mutatkozott ége-
tően. A 17.000 darab burkolati
téglaiból eddig az ideig egyetlen
egy darabot sem szállítottak le
az építkezéshez. A mész, fo-
anyagellátás is akadózott. Pén-
gott a munka, nem tudták ki-
elégítő módon termelni az em-
berek. Ez a legfőbb oka a tízna-
pi késlekedésnek.

A 6. Mélyépítő Vállalat uteni
dolgozói hiába fordultak a nyír-
egyházi központjukhoz, nem
kaptak semmi lényeges segítsé-
get. Sőt, amikor az építészve-
tőség saját szorgalomból meg-
felelő falazó tégla talált Deb-

recenben, ennek megvételéről
sem intézkedtek. Különböző ki-
fogásokkal, indokokkal hozza-
kondtak elő. Így nem is lehet csó-
dálkozni azon, hogy a 17.000 dar-
ab burkoló tégla csak a napok-
ban érkezett meg a munkahely-
re, csaknem öthetes késlekedés-
sel.

Mindez komolyan gátolja az
építkezés munkamenetét, az
ütemtervet.

Ha megfelelő mennyiségű
tégla, mész állott volna rendel-
kezésünkre, már rég készen len-
nének a Simonffy-utcai részek.
— mondja Papp Zoltán építész-
vezető. — De így... — kinéz a
forgalmas utcára és legyint.

HARCBAN A JÖVŐ ÉVI BŐ TERMÉSÉRT



Molnár Imre, a hajdúnánási géppalomás kiváló traktorosa évi tervét
már 150, őszi tervét pedig 82 százalékra teljesítette.

Felhívás a kultúrcsoportokhoz!

Az Országos Népművelési Bizottság járási versenyekre szólí-
totta az ország valamennyi kultúrcsoportját.

Fontosnak tartjuk, hogy ez alkalommal megyénk kultúrcsoport-
jait külön is felhívjuk a járási versenyekre való benevezésre és az
eddigieknél jóval színvonalasabb művészeti tevékenységre! Segítse ez
a verseny — a művészeti színvonal gondos munkával történő emelése
mellett — népi művészetünk új alkotásainak felszínrehozását. De egy-
ben elegendő ki dolgozóink szorakozási igényeit is, sűrűbben és ma-
gasabb színvonalon az eddigieknél.

A járási versenyek benevezési határideje: n o v e m b e r 10.

A benevezést a járási népművelési előadóhoz kell küldeni (városi
és üzemi csoportoknak is).

A versenyben résztvehetnek: falusi, városi és üzemi kultúrcsoport-
ok: színjátszó-, báb-, ének-, zene- és táncgyűjtésesi, rigmusbrigádok,
szavalók, mesemondók, művészi felolvasók, ének-, tánc- és hang-
szerszólísták.

Kultúrcsoportok tagsága!

Készüljetelek lelkiismeretesen a járási versenyekre!

Debrecen, 1953 október 21.

HAJDU-BIHARMEGYEI TANÁCS VB.
Népművelési Osztálya.

Már az első alkalommal több új tehetség
a Sztanyiszlavszkij Stúdió felvételi vizsgáján

Már az első alkalommal is több
új tehetség jelentkezett a Debre-
ceni Sztanyiszlavszkij Munkás Stú-
dió felvételi vizsgáján, melyet az
elmúlt kedden tartottak. Ma este 6
óraor ismét jelentkezhetnek fel-
vételtre miandazok, akik színjátszó
tehetséget éreznek magukban vagy
jó énekhangjuk van. Ezt követően

a legközelebbi felvételt vasárnap
délután 10 órákor tartják, de álta-
lában kedden és pénteken délután
6 órákor, vagy vasárnap délelőtt 10
óraor lehet felvételtre jelentkezni
még három egymásután következő
napon. A felvételi vizsgákat a Sztan-
yiszlavszkij Munkás Stúdió új he-
lyiségeiben, Batthyány utca 1. szám
alatti rendezik.

NYOLC ZSÁK CSÖRMŐ
IGAZ TÖRTÉNETE...

Most viszont a kuláknak az is
baj volt, hogy eső esett a föld-
jére.

A tárgyaláson csak siránko-
zott — és hazudozott. No de mi
is várható tőle. Azt hazudta,
hogy a három holdnyi tengeri-
földjén csak nyolc zsák csörmő
termett. Rögön megcáfolták ezt
a tanuk, akik elmondták, hogy
Berettyószentmártonban ezé-
ben még a leggyengébben ter-
mő földek is többet adtak hol-
danként, mint hat mázsát. Szi-
lági kuláknak a földje azonban
a jobbak közé tartozik.

Persze, ezt a nyolc zsák csör-
mőt sem adta be — a berettyó-
szentmártoni tanács nagyon he-
lyesen: fogatatosította vele az
elszámoltatási eljárást. Nádasdi
elvtárs, a járási tanács dolgo-
zója ment ki hozzá. Fel is ké-
szült a kulák a „vendéglátásra”.
Harapós kutyáját szabadon en-
gedte, ő pedig mindenre el-
szánt gonoszsággal egy vas-
pálcát vett a kezébe.

Dult-fult mérgeiben, káromko-
dott, amikor Nádasdi elvtárs
átlépte házának küszöbét.

Igazában azonban csak akkor
mutatta meg foga fehérjét, ami-

kor az elszámoltatás végeft fel-
akarta nyitni a raktár ajtaját. —
Szilági vasvillát ragadott és
közben úgy kiabált, hogy még a
harmadik utcába is elhallat-
szott:

— Fel ne merd nyitni, ha
kedves az életed!

Kibújt tehát a szeg a zsákból:
az elvetemült kulákok alig lehe-
tett megfélemlíteni. Le akarta szúr-
ni azt, aki a törvény betartása-
ra kötelezte!

Mondák is az eset után a
községben: „Ahogy a kutyából
nem lesz szalonna, úgy a kulák
is még él, kulák marad!”

A tárgyaláson a tanuk egy-
másután olvasták Szilági Gyu-
la fejére — dísznóságait. A dol-
gozó parasztok vallomásaiból
aztán világosan kitudt: a be-
rettyószentmártoni kulák — a
többi kulákkal egyetemben —
a dolgozó nép ellensége. A bí-
rósg végül a többszöriösen
büntetett kulákok hatóság elleni
erőszak büntetéseért és a beadás
elmulasztásáért három évi bört-
önrre, 2000 forint pénzbüntetés-
re, 2000 forint vagyonelkobzás-
ra ítélte.

Az igazságos ítéletet a dolgo-
zó parasztok megtapsolták.

